
 
Θεσσαλονίκη, 14 Δεκεμβρίου 2024 

Αρ. Πρωτ.:   106 / 2024     

 
Προς: -  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (μέσω ΠΟΑΣΥ) 

              κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη            
         -   Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω ΠΟΑΣΥ) 

              Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο Μάλλιο 
 

Κοιν. : -  Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης 
       Υποστράτηγο κ. Γεώργιο ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ  

- Διευθυντή της Δ/νσης Αστυνομίας Θεσσαλονίκης 

              Ταξίαρχο κ. Ευάγγελο ΜΟΥΡΤΖΙΝΟ 
     - Διευθυντής της Δ/νσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης 

               Ταξίαρχο κ. Γεώργιο ΜΠΑΣΜΠΑΝΑ 
- Διευθυντή Τμήματος Αντιμετώπισης Οργανωμένης Αθλητικής Βίας                

               Αστυνομικό Διευθυντή κ. Αριστείδη ΜΙΝΤΖΑ 
- Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Π.Ο.ΑΣ.Υ 

 
Θέμα: «Αναντιστοιχία στον χαρακτηρισμό επικινδυνότητας αθλητικής           

             εκδήλωσης και στις οριζόμενες αστυνομικές δυνάμεις που  
             λαμβάνουν μέτρα.». 

 
      

     Κύριε Υπουργέ,  
     Κύριε Αρχηγέ,  

 

     Σύμφωνα με το άρθρο 80 του Ν. 5079/2023, θεσπίστηκε η αποζημίωση 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας που απασχολείται σε μέτρα τάξης, ασφάλειας 

και τροχαίας για τη διεξαγωγή αθλητικών συναντήσεων. Πέραν των αθλητικών 
εκδηλώσεων που ορίζονται ξεκάθαρα ότι προβλέπουν αποζημίωση, αναφέρεται ότι 

σε λοιπές αθλητικές εκδηλώσεις καταβάλλεται η εν λόγω αποζημίωση στο προσωπικό 
που λαμβάνει μέτρα τάξης, με την προϋπόθεση ότι ο βαθμός επικινδυνότητάς τους 

απαιτεί την ανάπτυξη έντονων αστυνομικών μέτρων. 
     Ο λόγος που αποστέλλουμε το σημερινό έγγραφο οφείλεται στο ότι το τελευταίο 

διάστημα έχει παρατηρηθεί σε σωρεία αθλητικών εκδηλώσεων, αναντιστοιχία του 
χαρακτηρισμού των αθλητικών εκδηλώσεων από το Τμήμα Αθλητικής Βίας, 

με τα οριζόμενα αστυνομικά μέτρα από την Διεύθυνση Αστυνομίας.  
   Ενδεικτικά, για τον αγώνα super league 2 Ηρακλής-Λάρισα, διατίθενται 4 διμοιρίες 

Δ.Α.Ε.Θ., στατικές δυνάμεις, δυνάμεις Άμεσης Δράσης για την συνοδεία ομάδων, 
αστυνομικές δυνάμεις για προελέγχους λόγω απαγόρευσης μετακίνησης φιλάθλων 

καθώς και λοιπές αστυνομικές δυνάμεις διαφόρων υπηρεσιών. Δηλαδή, οι 

αστυνομικές δυνάμεις για το εν λόγω παιχνίδι ξεπερνούν τους 100 
αστυνομικούς. Αναρωτιόμαστε πώς για μια αθλητική εκδήλωση που η Γ.Α.Δ.Θ. 



αποφάσισε να διαθέσει για μέτρα τάξης άνω των 100 αστυνομικών, ο αγώνας να 

χαρακτηρίζεται μεσαίας επικινδυνότητας. Εν προκειμένω, είτε υπάρχει λάθος 
στην διαβάθμιση επικινδυνότητας της αθλητικής εκδήλωσης, είτε λήψη υπερβολικών 

μέτρων που συνεπάγεται κατασπατάληση αστυνομικών δυνάμεων. 
    Κάτι αντίστοιχο συμβαίνει και σε αθλητικές εκδηλώσεις της περιφέρειας, τις οποίες 

τοπικές διευθύνσεις χαρακτηρίζουν μικρής ή μεσαίας επικινδυνότητας και την 
ίδια ώρα αιτούνται από το αρχηγείο, μετακίνηση διμοιριών Υ.ΜΕ.Τ.-Υ.Α.Τ. Πώς 

είναι δυνατόν ένας αγώνας να χαρακτηρίζεται μικρής ή μεσαίας επικινδυνότητας και 
ταυτόχρονα να απαιτούνται διμοιρίες αποκατάστασης τάξης; 

     Είναι ολοφάνερο, ότι δεν υπάρχει ουδεμία συνεννόηση και αντιστοιχία της 

υπηρεσίας που χαρακτηρίζει την επικινδυνότητα του αγώνα και της 
Διεύθυνσης που λαμβάνει τα μέτρα. Για το λόγο αυτό, θεωρούμε ότι θα πρέπει  η 

υπηρεσία που καθορίζει τα μέτρα,  να ορίζει ταυτόχρονα το βαθμό επικινδυνότητας 
έκαστης αθλητικής εκδήλωσης καθώς και τις δυνάμεις που απαιτούνται. 

     Ταυτόχρονα, είναι αναγκαίο να υπάρχει ξεκάθαρη αριθμητική διαβάθμιση 
των επιτρεπόμενων δυνάμεων ανάλογα με τον χαρακτηρισμό οποιασδήποτε 

αθλητικής εκδήλωσης.   
     Επισημαίνουμε ότι σε αθλητική εκδήλωση, για την διεξαγωγή της οποίας 

απαιτούνται διμοιρίες Δ.Α.Ε., αυτομάτως θα πρέπει να χαρακτηρίζεται υψηλής 
επικινδυνότητας.  

 
    Κύριε Υπουργέ,  

    Κύριε Αρχηγέ,  
 

     Έχουμε εκφράσει πολλάκις την αντίθεσή μας στην παρουσία αστυνομικών 

δυνάμεων κατά την διεξαγωγή αθλητικών εκδηλώσεων. Την δεδομένη όμως στιγμή, 
η Πολιτεία μας έχει επιφορτίσει  εξ ολοκλήρου με τα μέτρα τάξης για την διεξαγωγή 

του συνόλου των αθλητικών εκδηλώσεων. 
     Ως εκ τούτου, παρακαλούμε όπως εξετάσετε τις προτάσεις μας, ώστε να 

συγκεκριμενοποιηθούν οι απαιτούμενες αστυνομικές δυνάμεις ανάλογα με 
τον χαρακτηρισμό επικινδυνότητας εκάστης αθλητικής εκδήλωσης και να πάψει η 

ασυμφωνία και αναντιστοιχία που επικρατεί την δεδομένη στιγμή μεταξύ των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 

 

 
 

 
 


